Geometria
Harjoitus 6/2008

1. Olkoot P = (xzp,yp), Q = (zg,yg) ja R = tP + (1 — t)Q jollekin t ¢ {0,1}. Osoita,
etta
(1) g—g = jj;%ﬁ; mikali suoraP(@) ei oley-akselin suuntainen;

(i) #& = =2 mikali suoraP( ei olex-akselin suuntainen.
YQ—YR

2. OlkoonA ABC kolmio ja olkoonX piste, joka ei sijaitse millaan suoristaB, BC jaC A.
Olkoon edelleerP suorienAX ja BC leikkauspiste() suorienBX ja AC' leikkauspiste
sekaR suorienC'X ja AB leikkauspiste.

(i) Maaritag¥ kun tiedetaan, ettdf — § ja 25 = —2.
(i) Maarita 25 kun tiedetadn, ettdft = 52 = 3.

Selvita kummassakin tapauksessa onk&olmion sisé- vai ulkopuolella.

3. Olkoon AABC kolmio, jonka karkipisteetoval = (—1,1), B = (2,—1)jaC = (3,2).
Osoita, etta pistee? = (3,1), Q = (2,1) jaR = (3, —+) ovat sivuillaBC, CA ja AB
(vastaavasti) ja tutki, onko suorilldP, BQ ja C' R yhteinen piste.

4. Todista Menalauksen lauseen avidéinteinen Menelauksen lausglkoon A ABC kol-
mio ja olkoot P, @) ja R kolme kérkipisteista eroavaa pistetta suoritd’, CA ja AB
vastaavasti. Tallgin pistedt, () ja R ovat samalla suoralla mikali
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5. Olkoon AABC kolmio, jonka kéarkipisteet ovatt = (2,4), B = (—2,0) jaC = (1,0).
Olkoot pisteetP = (2,0), Q@ = (£,2) ja R = (1,3) sivujen BC, C'A ja AB pisteitéa
(vastaavasti). Tutki, ovatko pistegt ) ja R samalla suoralla.

6. Olkoona > 0. Osoita, etta parabelif = 4ax jay = z* ovat affiinisti kongruentit.

Huom! Harjoitus 6 pidetddn paasiaisen jalkeen torstaina 27.3.



